
 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung der  

Pfarrei Frauenneuharting vom 21.02.2019 
 

 

Anwesende Hauptamtliche d. Seelsorge: Herr Pfarrer Brandl, Gleißl Maria, 

Anwesende PGR und Kirchenverwaltung: Ametsbichler Johann, Heilmann Doris, 

Huber Veronika, Lurweg Marcus, Ossenstetter Anneliese, Renner Elisabeth, Schulz 

Martin 

 

Entschuldigt: Bayer Maria, Bürgmayr Angelika  

 

TOP 1: Eröffnung, Begrüßung 

Durch den 1. Vorsitzenden Marcus Lurweg 

 

TOP 2: Geistlicher Impuls 

Durch Marcus Lurweg 

Den nächsten geistlichen Impuls gestaltet Veronika Huber  

 

TOP 3:Informationen aus dem Pfarrverband 

a) PV-Sitzung vom 14.02.2019 

- Stelle für Organist: Die Stelle als Organist konnte nach wie vor nicht 

besetzt werden, wird aber weiter ausgeschrieben. Frau Hamel hilft 

interimsweise aus. 

- Veranstaltungen Vorschau und Rückblick: 

Dorfen:   Fastensuppenessen 

 

Steinkirchen:  Sternsinger: es fiel auf, dass die Sternsinger für sich 

selber einiges an Geld von der Bevölkerung bekommen 

haben. Wir nehmen dies zum Anlass, in unserer 

Herbstsitzung zu diskutieren, ob und wieviel Geld die 

Kinder für sich behalten dürfen oder ob dies ggfls. auf 

freiwilliger Basis gespendet werden soll. 

 

Emmering:  Pfarrausflug 

 

Frauenneuharting: Fastensuppenessen und Hl. Grab 

 

Aßling:  Beauftragung der neuen Wortgottesdienstleiter am 

14.12.18 und Ökumenischer Gottesdienst am 24.1.19, 

letzterer war leider schlecht besucht. 

 

- Klausurtag des Aßlinger Pfarrgemeinderates mit Herrn Pfarrer Brandl und 

Maria Gleißl: Die Mitglieder des PGR machten sich unter externer Leitung 

Gedanken zu Inhalten, Themen und Zielen ihrer Amtszeit.  

- 50 Jahre Räte - Festabend am 8.2.19 in Ebersberg mit Gottesdienst, Festakt 

und Vorträgen 

- SA Erwachsenenbildung: es gibt bereits einige Freiwillige, die sich um 

diesen Sachausschuss mit dem Ansprechpartner Kreisbildungswerk 

kümmern möchten. In der nächsten PV-Sitzung wird dieser Punkt 

abschließend behandelt. 



 

 

- Am 14.09.2019 wird wieder der alljährliche Mitarbeiterausflug der PV 

Aßling stattfinden. 

- Sonstiges:   Der Jugendgottesdienst in Frauenneuharting war sehr 

    schön und gut besucht. 

Hans Wolf ist neuer Verwaltungsleiter in den 

Pfarrverbänden Grafing und Glonn. 

- Nächste PV-Sitzung: 09.05.19 

b) SA Liturgie:   Die Mitglieder des SA haben sich am 22.1.19 zu einer 

    ersten Sitzung getroffen. Es wurden Themen 

    gesammelt, die nach der bereits erfolgten Vorstellung in 

    der PV-Sitzung nun weiter sondiert und bearbeitet 

    werden. 

 

TOP 4: Informationen aus der Pfarrei Frauenneuharting 

a) Fastensuppenessen am 24.3.19 

Die Organisation wurde besprochen. Das Pfarrheim wird am 23.3.19 um 17.30 

Uhr hergerichtet.  

Die Spenden werden in diesem Jahr an regionale Projekte der Caritas gehen, 

Angelika Bürgmayr hat sich bereits bei der Caritas erkundigt und Flyer und 

Prospekte besorgt. 

 

b) HL. Grab  

Der Aufbau erfolgt am 17./18.04.19 durch die Dorfgemeinschaft. 

Besichtigungen sind von Karfreitag bis Ostermontag von 9- 18 Uhr möglich, 

allerdings nicht während der Gottesdienstzeiten. 

Bisher bekannte Gottesdienste: Am Karfreitag finden der Kinderkreuzweg um 

10 Uhr und die Karfreitagsliturgie (musikalisch gestaltet vom Kirchenchor) 

um 15 Uhr statt.  

Der Abbau erfolgt am 24./25.04.19 wieder durch die Dorfgemeinschaft 

Die Presse- und Öffentlichkeitsarbeit erledigen Elisabeth Renner und Sepp 

Niedermeier 

 

c) Pfarrheim 

Die Wege zum und um das Pfarrheim waren während des Winters nicht 

gestreut und durch den vielen Schnee sehr glatt. Es stellte sich die Frage nach 

der Zuständigkeit für den Räum- und Streudienst. Das Thema wird nun an die 

Kirchenverwaltung weitergegeben. 

 

TOP 5: Anliegen, Wünsche, Sonstiges 

- Website: Von unserer Pfarrei sind leider noch zu wenige Inhalte auf der 

Website zu finden. Sollte jemand Themen hierfür haben, können diese 

direkt an das Team, dass die Seite betreut, gesendet werden:  

website.pv-assling@web.de. 

- Bärbel Lammel, Seniorenbeauftragte des Gemeinderats, möchte im 

Rahmen der Gruppe 55+ den Film „Papst Franziskus“ im Pfarrheim 

vorführen. Es gab allerdings Probleme mit der Lizenz, da die Vorführung 

vom Filmverleih nur für kirchliche Veranstalter genehmigt wird. Eine 

Option wäre, dass der Pfarrgemeinderat als Veranstalter auftritt und der 

Film offiziell über den PV ausgeliehen wird. Anneliese Ossenstetter wird 

das weitere Vorgehen mit Bärbel Lammel besprechen. 
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- Exerzitien im Alltag: Das Fastenbegleitheft wurde in der Pfarrkirche 

ausgelegt und ist für 3 € zu erwerben.  

- Die nächste Sitzung findet am 16.05.2019 um 20 Uhr bei Doris Heilmann 

statt. Die Mitglieder der Pfarrgemeinde sind herzlich eingeladen. 

 

 

 

 

Marcus Lurweg       Veronika Huber 

1. Vorsitzender       Schriftführerin 


